

Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

24 ОКТЯБРЯ 1935 ГОДА
№ 197 (1322)

БОРЬБА За УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГИ ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС

РЕМОНТИРОВАТЬ ТРАКТОРА ПО-СТАХАНОВСКИ

По приказу Народного комиссара земледелия тов. Чернова наш край 15 марта должен полностью закончить ремонт тракторов.

В своем приказе нарком дал совершенно четкие и ясные указания по ремонту, по его себестоимости, по оплате труда, по улучшению бытовых условий рабочих и инженерно-технических работников.

Большой бедой наших ТС и МТМ является плохое качество ремонта тракторов, высокая стоимость ремонта и весьма большой процент тракторов, поступающих в капитальный ремонт. В этом отношении мы до сих пор не выполняем указание тов. Сталина сделанное им на XVII съезде партии: «основу ремонта со ставляет текущий и средний ремонт, а не капитальный». Наличие большого количества тракторов, идущих в капитальный ремонт, обясняется тем, что нет подлинного контроля за сбором тракторов, подлежащих ремонту, не придерживаются правил по приему тракторов из ремонта и крайне плохой постановкой дела в самих МТС и МТМ.

К примеру возьмем Ульяновскую МТМ (директор тов. Васин). Он хвастливо заявляет, что к ремонту машин может приступить, хоть сейчас, но... недостает запасных частей и мастерских нет освещения. А поскольку всего этого нет, можно сидеть и ждать, пока кто-то привезет запасные части и найдется добрый дядюшка, который по заботится наладить в мастерских освещение. На ремонт кузницы отпущено три тысячи рублей, но к ремонту также еще не приступили.

На отсутствие запасных частей жалуется и Судженская ремонтно-тракторная станция. Кто же винен в отсутствии запчастей? Краевые организации отпускают для Судженской МТС (директор тов. Манеев) запасных частей почти на 20 тысяч рублей. МТС вместо 20 тысяч перевела только четыре тысячи рублей и надеется на эти деньги получить запасных частей на 20 тысяч. Тщетные надежды! Никто не намерен, ради красивых глаз тов. Манеева, бесплатно снабжать его запчастями. И понятно, что вся вина за задержку ремонта тракторов ложится исключительно на руководителей МТС.

Ремонт тракторов должен быть организован четко, плавно и бесперебойно. Именно здесь, на ремонте тракторов, особенно широко должно быть развернуто стахановское движение. Специализация рабочих на определенном деле, разделение труда на ремонте могут и должны сыграть огромную роль.

«Работать по-стахановски» — этот лозунг должен стать популярным лозунгом, в первую очередь, среди трактористов и работников ремонтных мастерских. Стахановцев, мастеров, овладевших высотами техники, надо поднять на щит, сделать их имена известными в каждом колхозе и совхозе, чтобы их опыт передавали, чтобы по ним равнялись» («Сов. Сибирь»).

Нынешний год дал нам богатый урожай. Встретим грядущую весну вооруженными первоклассного, добросовестно и любовно отремонтированной техникой.



Стахановец т. Шиневич. Коммунист, машинист электровоза на шахте им. Кирова. Он дает на аккумуляторном электровозе 360 тонно-километров в смену.

СТРЕЛКА УЛОЖЕНА НЕ ЗА 8, А ЗА 2 ЧАСА

Ремонтная бригада транспортного отдела шахты 9-15, переведенная на стахановские методы труда, стала показывать образцы работы.

19 октября во 2 смене четырьмя ремонтщиками Полянцевым, Родченко, Красненко и Ситниковым на основном штреку Верхне-Андреевского пласта уложили новую стрелку за два часа, не прерывая ни на минуту

Рудком угольщиков и рудоуправление заключили между собой соглашение. Оно дает возможность горняку, работающему по-стахановски, повышающему свою производительность, увеличить свой заработок.

Я работаю на шахте 9-15 бригадиром установщиков. Разобравшись в соглашении, я подсчитал, что моя зарплата в среднем может увеличиться в месяц на 50 — 60 рублей, конечно, при условии, если я буду работать по-стахановски. Это большая помощь для моего бюджета.

Месяц тому назад я задолжал шахте 250 рублей, взяв

кредит на покупку женской пальто. В погашение этой ссуды с меня должны были ежемесячно высчитывать по 50 рублей из получки.

Если же я, работая по-стахановски, дополнительно буду получать в месяц 50 рублей, я быстрее погашу ссуду.

С повышением тарифной ставки установщикам с 4 руб. 66 коп. до 5 руб. 66 коп. несомненно повысится их инициатива, создастся еще больший стимул к повышению производительности.

Установщик
Муновников М. Е.

По моим подсчетам мой заработка увеличится на 100-150 рублей

Я считаю, что соглашение Аньжеро-Судженского рудоуправления с рудком угольщиков о зарплате стахановцев послужит большим толчком к развитию стахановского движения на руднике, будет способствовать повышению производительности труда и быстрому освоению техники.

Работая машинистом электровоза по-старому, я зарабатывал в среднем 250—260 рублей. При работе по-новому моя заработка плата, по моим предварительным подсчетам, увеличится на 100 — 150 рублей в месяц. Это даст мне возможность полностью удовлетворять мои культурные запросы и лучше работать. Были отдельные смены, когда я делал на аккумуляторном электровозе до 380 тонно-километров. Буду стараться работать так, чтобы добиться путем бережного и рационального использования электровоза еще более высоких показателей.



Стахановец — забойщик т. Дунаев. Работая в 4 участке шахты 7 им. Кирова, он систематически дает в смену от 35 до 40 тонн на отбойный.

ВМЕСТО 16 ПОГОННЫХ МЕТРОВ БРИГАДА БАТАЕВА ПРОШЛА 23,6

Бригада Батаева, 3 участка шахты 9-15, по проходке конвейерного штрека 10 пласта, работая по-стахановски, 22 октября при суточном оперативном задании в 16 погонных метров дала ухода 23,6 метра.

Особенно надо отметить работу проходчика Матынича. Во 2 смене 22 октября он сделал ухода 2,40 метра. Таким образом, он перевыполнил двойную норму (1 метр) на 140 процентов. Проходчик тов. Новиков в этой же смене взял 2,20 метра. В 3 смене тов. Исмагилов взял 2,20 метра и столько же тов. Мишин.

Только 19 октября саботажник Миколайтис смешен с должности

Не либеральничать с саботажниками!

За 20 дней октября третий участок шахты 1-6 задолжал 984 тонны угля. Производительность на трудающимся ниже плановой: только 1,66 тонны вместо 1,8. Плановая производительность на забойщика на участке выдержана с большим трудом.

Только 19 октября завшахтой тов. Решетник решил снять с должности начальника саботажника стахановского метода Миколайтиса.

Завшахтой тов. Решетник остается до конца на занятой им по зонам «непротивления» саботажу, либеральничанию с саботажником. Огляд 16 октября приказ о переводе Миколайтиса с должности начальника на должность помощника начальника участка т. Соловьевым, тов. Решетником.

Сочети у ствола

На шахте им. Кирова нет совершенно никакой дисциплины при спуске рабочих в шахту. Создаются огромные очереди, давка. Рабочие говорят, что лучше отработать, не выходя из лавы, 2-3 смены, чем стоять в очереди.

В ЛАВЕ ОСТАНОВЛЕНЫ РАБОТЫ

В пятом участке шахты 9-15 приостановлены работы в решетнице, вновь вущенной лавы с мощностью пласта в 3-20 метров и длиной 70 метров. 18 октября в лаве неожиданно началась сильная течь воды с кровли.

Добыча угля

ЗА 22 ОКТЯБРЯ

По руднику — 8387 тонн — 96,4 проц., машинная — 90,6 проц. Шахта 16 — 1513 тонн — 111,7 проц., машинная — 165,5 процента (завшахтой тов. Решетник).

Шахта 9-15 — 2748 тонн — 88,9 проц., машинная — 73 проц. (завшахтой тов. Никитин).

Шахта им. Кирова — 4126 тонн — 97 проц., машинная — 84 проц. (завшахтой тов. Губарев).

На шахте 1-6: 1 участок — 116,5 проц. (нач. уч. тов. Тришин), 3 участок — 108,6 проц. (нач. уч. тов. Соловьев).

На шахте 9-15: 1 участок — 86,4 проц. (нач. уч. тов. Назарев), 2 участок — 90 проц. (нач. уч. тов. Числов), 3 участок — 133,8 проц. (нач. уч. тов. Серенин), 4 участок — 35,5 проц. (врио нач. уч. тов. Колесников), 5 участок — 85,3 проц. (нач. уч. тов. Сербинович).

На шахте 5: 1 участок — 88,5 проц. (нач. уч. тов. Вайнутдинов), 2 участок — 115,9 проц. (нач. уч. тов. Башев).

На шахте 7: 1 участок — 48,3 проц. (нач. уч. тов. Фролов), 2 участок — 88 проц. (нач. уч. тов. Филимонов), 3 участок — 155,6 проц. (нач. уч. тов. Литвинов), 4 участок — 83,6 проц. (нач. уч. тов. Бейков), Газовый уч. — 91,2 проц. (нач. уч. тов. Ильинский).

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

ДОКЛАДЧИК, КОТОРЫЙ ЗАБЫЛ О САБОТАЖНИКАХ

И утреннее и вечернее партийные собрания на шахте 9-15 двацать первого октября прошли очень оживленно. Особенно многолюдным было вечернее собрание. Утром присутствовали на собрании 64 коммуниста и 7 сочувствующих. Вечером на собрание пришли многие, присутствовавшие на утреннем собрании. Все го на вечернем было 186 коммунистов и 14 сочувствующих из 227 числящихся в парторганизации.

Подготовку к партсобраниям проводили хорошо — за пять дней до собрания вывесили на видных местах обьязания о партсобрании. Парктком, начиная с 16 октября, три раза ставил перед парторганизациями вопрос о подготовке к партсобранию. 19 октября секретарь парткома т. Заким заслушал парторгов шахты, как они обеспечивают явку на собрание.

На собрании обсуждались два основных вопроса: доклад управляющего шахтой «Об итогах работы шахты за две декады октября и об изменении системы зарплаты стахановцев и переводе ИТР на сдельщину». Зав. шахтой т. Нинитин, делая доклад, указал, что шахта и все ее участки на сегодня имеют такие большие перспективы, каких не имели уже в течение нескольких лет. Однако, несмотря на все условия, шахта не выполняет плана угледобычи. Участки шахты, за исключением третьего, план за две декады октбяря не выполнили.

Крайне характерно, что тов. Нинитин обещал полным молчанием имеющийся на шахте саботаж стахановского движения и не назвал ни одного конкретного имени. Тов. Нинитин продолжает либеральничать с саботажниками, боится поставить их под огонь большевистской критики.

В прениях выступило 10 участников собрания.

Член ЦК союза тов. Власов подчеркнул, что соглашение рудника угольщиков с рудоустройством о переводе инженеров и техников на сдельщину имеет огромное хозяйственное и политическое значение. Опубликование этого соглашения потребует широкой разъяснительной работы среди инженерно-технических работников.

— На шахтах, — указал тов. Власов, — некоторые инженеры и техники допускают политически неверное, вредное толкование, что переход на сдельщину повлечет за собой снижение зарплаты. Так рассуждают могут лишь люди, лишенные большевист-

ской энергии, инициативы, не имеющие надежды на выполнение плана угледобычи. Таким инженерам и техникам надо учиться у рабочих-стахановцев Донбасса, из которых многие перекрыли рекорды в угледобыче, имевшиеся в Американских соединенных штатах.

Бригадир т. Васюков говорил о систематическом саботаже на шахте капитальных работ. Этот саботаж душит инициативу многих стахановцев. Т. Васюков рассказал, что из-за саботажников с транспорта бригада не выполнит октябрьское задание по проходке 41 метра и на 50 процентов, потому что транспорт оставляет бригаду без порожняка, а отдел снабжения рудоуправления — без материалов.

Собрание отметило плохую работу участков. До сего времени не все участки привели в жизнь стахановские графики работы.

Обращение горкома ВКП(б) о развертывании производственного похода имени 18 годовщины Октября и соглашение рудкома угольщиков с рудоустройством об изменениях оплаты труда стаханов-

цев и перевод инженеров и техников на сдельщину собрание одобрило и в ответ на них обязало треугольники участков развернуть соцсоревнование по внедрению стахановских методов труда, обеспечить среднесуточную добчу по участкам: по 1 участку — 1200 тонн, второму участку — 700 тонн, третьему — 820 тонн, четвертому — 300 тонн и пятому — 700 тонн.

Обращение горкома и соглашение рудоуправления и рудкома угольщиков решено проработать в бригадах и сменах.

Зав. шахтой тов. Нинитина собрание обязало обеспечить необходимые условия для успешной работы участков по графикам и для выполнения установленного для шахты плана в 3000 тонн в сутки.

Собрание обязало шахтоуправление и партком вести решительную борьбу, но взирая на лица, с саботажниками, термоязычами проведение стахановских методов труда и провести в жизнь приказ наркомтяжпрома т. Орджоникидзе.

Явление.

ДОВЕСТИ СОГЛАШЕНИЕ ДО КАЖДОГО РАБОЧЕГО

Общепартийное собрание на шахте 1-6 двадцать первого октября началось во время. Собравшихся 60 коммунистов, 11 сочувствующих, 38 комсомольцев и 61 беспартийных рабочих внимательно выслушали доклад заместителя главного инженера рудника тов. Конорина. О зарплате стахановцев, согласно установленному соглашению между рудоустройством и рудкомом угольщиков.

— Соглашение рудкома с рудоустройством о зарплате стахановцев, — говорит сочувствующий тов. Ильин, — повысит чувство ответственности каждого рабочего и командира производства. Не будет уже того, что было раньше. Получил десятник оклад в 400 рублей полностью, а смена, которую он обслуживает, систематически не выполняла план. Теперь этому будет положен конец! Теперь как и что сделал, за то и получил. Это заставит десятников лучше передавать и принимать работы. А то посыпает десятник бригаду работать по уходу, а приходишь в за-

бой и вместо ухода отгребаешь уголь или производишь ремонт.

Соглашение замечательно и тем, что обвязывает и маленьких и больших руководителей шахты обеспечить нормальными условиями работы горнорабочих. Ведь без подготовленного рабочего места немыслимо успешно проводить метод Стаханова.

Выступивший вслед за тов. Ильиным Смирин указал на то, что соглашение в первую голову ударит по рукам саботажников и открывает широкую возможность честно работающим горнякам улучшения своего благосостояния. Нужно довести соглашение до сознания каждого рабочего и быстро начать проводить соглашение в жизнь.

Общее партийное собрание шахты 1-6 прошло при активном участии коммунистов. Всего выступило в прениях 24 человека.

Большинство шахты 1-6 единодушно одобрили заключенное соглашение между рудоустройством и рудкомом угольщиков и решили начать проводить его в жизнь.

На партийные темы Политинформация и агитколлектив

себе доверие пролетарских масс, что она должна своей политикой и своей работой ковать себя поддержку масс, что она должна не командовать, а убеждать прежде всего, облегчая массам распознать на собственном опыте правильность политики партии, что она должна, следовательно, быть руководителем, вождем, учителем своего класса» (Сталин).

Улучшить агитационную работу нужно, прежде всего, проявить больше внимания агитаторам.

Местами установилось такое мнение, что если каждый коммунист обязан быть агитатором, то нет надобности вести особую работу по подготовке кадров агитаторов, по повышению их культурного и политического уровня. Это глубоко неверное, вредное мнение.

Правда, у нас уже немало хороших образцов работы с агитаторами, немало пламенных агитаторов, умеющих не только сделать доклад, но и привести интереснейшую беседу на волнующую тему. Так, на заводе «Каучук» коммуниста Ромацкова почти во всех цехах знают как лучшего агитато-

ботали очень неплохо, потом заглохли. Агитколлективы, работу которых необходимо повсеместно оживить, подтягивают агитаторов, связывают их с партийным комитетом, организуют дело агитации.

Они являются лучшей школой для молодых агитаторов.

При этом надо знать, что там, где мы не организуем политической информации, там она ведется стихийно и

и передко руками наших врагов.

Не могут быть безучастными к этой большой работе парткабинеты и библиотеки. Обычно агитатор требует и вновь выпущенную брошюру, и литературную новинку, и журналы. А парткабинеты, библиотеки в большинстве случаев стоят в стороне от агитации, отгородились от агитаторов.

Агитация — важная отрасль партийной работы. Особое значение она приобретает теперь, в связи с огромным культурным ростом масс, богатством жизни нашей страны и сложностью международной обстановки. Оживляя агитационную работу, не надо замыкать ее только самой активной частью рабочих, которая всем интересуется, охотно идет на собрания, сама читает газеты. С большевистской агитацией надо ити ко всем рабочим и работникам, ко всем колхозникам и колхозницам, поднимая их сознание до уровня понимания общегосударственных задач.

Коммунист Шинкевич осуществляет авангардную роль

Однажды часов ночи. На транспорте ш. им. Кирова начинается раскомандировка на 1-ю смену. Машинист электровоза, коммунист, он же партгруппир Николай Николаевич Шинкевич проворяет людей своей смены. Он ведет беды с рабочими, дает пояснения, заботливо выслушивает жалобы, чтобы по выходе из шахты через треугольник удовлетворить звонкую просьбу рабочего.

Повседневная спецодежда Шинкевича содержит в полном порядке ни одного мохра, ни одной незаплатанной тырки. Периодически он уносит спецовку на квартиру, моет ее и производит ремонт, а потому по спецодежде можно судить, что Николай Николаевич не любит неряшества во всем. Аккуратность Шинкевича в быту переносится и на рабочее место.

Спускаясь в шахту, он узнает, какое задание по углю тому участку, откуда он должен вывозить уголь для того, чтобы заранее знать, как планировать время и как организовать труд.

Шинкевич спустился в шахту, тщательно осматривает механизацию скользящую часть электровоза, узнает от машиниста старой смены, сколько сделано рейсов, на батарее, на которой придется работать.

Электровоз принят. Все исправлено. Тов. Шинкевич организует работу по приготовлению состава вагончиков с грузом. Лично сам проверяет сцепки, чтобы не получилось разрыва партии, которые ведут к неизбежному забору и срыву добчи.

Все в исправности. Николай Николаевич лично сам все прощупал, проверил. Он садится на электровоз и уверенно ведет составы с порожняком и грузом. В планности работы, предусмотренной неполадок, уплотненности рабочего времени, — в этом существует стахановского метода работы», — говорит тов. Шинкевич.

В своей работе Николай Николаевич добился еще небывалых на шахте показателей на электровоз: девять рейсов или 360 тонно-километров тов. Шинкевич делает в смену.

Тов. Шинкевич, как коммунист, осуществляет авангардную роль: на производстве и в быту он показывает пример, как надо производительно работать и культурно жить.

Проторг транспорта Осинцов.

Накануне XVIII годовщины Октября

В Сталинске проспект Металлотова, главная улица соцгорода, оформляется гербами, лозунгами. В фасаде клуба металлургов будут установлены барельефы Ленина и Сталина, которые иллюминируются. Устраивает ся световой фонтан.

В Новосибирске к октябрю склонам дням Сибираторгом открываются хлебный универмаг, магазин готового платья, галантерея. На площадке за вода горного оборудования открывается универмаг с магазином оборотом в 300 тысяч рублей.

В Кемерово объявлен конкурс на лучший архитектурный проект здания Кемеровокомбината. Лучшие инженеры-архитекторы работают над оформлением города к октябрьским торжествам.

Совхоз «Пролетарий», Тюнинский район, готовят к пуску электростанцию в 25 киловатт. Будет электрифицирована мастерская по ремонту тракторов, квартиры уларников, столовая и др. учреждения.

Жены рабочих и служащих Сусловской МТС, Маринского района, включившиеся в культпоход имени XVIII годовщины Октября, работают над отделкой к празднику клуба, проверяют готовность сельца к открытию сельмага, помогают рабочим машинно-тракторной мастерской, взявшим обязательство отремонтировать сверх плана 11 тракторов.

(Записьтас). *

7 ноября для учеников кайлинской школы будет организован утренник с угощением. Для этих целей сельсовет выделяет средств 100 руб., сельпо выделяет конфеты, печенье, масло и яблоки. Колхозы «Красный партизан» и «Агросвет» выделяют по 10 кг мяса.

На утреннике будет организована школьная самодеятельность.

22-го октября на шахте 1-6 прошло общее профсоюзное собрание, которое проводило соглашение рудоуправления и рудкома о зарплате стахановцев и обсудило вопрос о подготовке к XVIII годовщине Октября.

Собрание решило ознаменовать великий Октябрь досрочным выполнением плана угледобычи, ни в коем случае не выпускать из рук завоеванное переходящее красное знамя красно знаменитой Пермской дивизии, каких бы сил и затрат это ни стоило.

7 ноября, в день 18 годовщины Октябрьской революции, Судженская МТС собирает всех трактористов, комбайнеров и шоферов. На этом слете будет подытоживаться работа тракторных отрядов, комбайнов и т. д. Лучшие трактористы, комбайнеры и шоферы, показавшие большевистские образцы использования машин, будут премированы МТС ценными подарками.

Трактористы проводят своими силами вечер самодеятельности.

ВЛАД ЧУГУНОВ

горючий КАМЕНЬ

В этом отрывке из одноименной поэмы описывается, как был открыт уголь Судженского месторождения. Поэма полностью будет напечатана ЗапсибОГИЗом в сборнике стихов В. Чугунова, который выйдет в 1936 году.

1. Выстрел

Косматый, как лещий, хромой непоседа,
Совсем не жалея своей головы,
Ходил он по хитрому заячьему следу.
Приезжий охотник с ружьем дробовым.
Горбатый, от солнца соломенно-рыжий,
Он, жирную дичь поминная добром,
Варил на привале зеленую жижу
И руки озябшие грел над костром.
Охотника звали в деревне Иваном.
Занятые были рассказывать мог,—
За это поили медовым и пьяным
Таким, что медведя свалило бы с ног.
Осеннее утро. Румянятся тучи,
Облитые соком брусничной зари.
На толстых, от старости бронзовых, сучьях
Сидели косматые глухари.
Беляк, отыскавший в малиннике редком,
Задние лапы травожно вскочил.
«Ним, осьпай!» сухие ветки,
Прохлопали крыльями косачи.
Горбатый охотник, прищурясь лукаво,
Окринул косого: «Не бегай, гады!»
Ему захотелось ради забавы
По зайцу для пробы ружье разрядить.
Беляк оплошал. Метнулся направо,
Налево метнулся. Сверкнуло
Холодное солнце в старинной оправе
Ружейного дула,
И ухнуло разом.
— Хорош был запал!
С прострелянным глазом
Заяц упал.
Сочилась горячая кровь, пузырились,
Единственный глаз туманя.
К нему приближался, красней чем заря,
Охотник в польском жупане.
Беляк околел.
Он вытянул лапы,
Он глазом прострелянным мутно смотрел,
Как кровь его в жирный уголь капала,
А уголь от крови будто горел.
Обратно в деревню пришел запыленный
Горбатый охотник. Для легкости бос.
Он с бородами вместе в ягтеша ременном
Черную глыбу угля принес.
С углаку, как водится, выпил медового,
Вынул из сумки угля комок,
Хотел сказать какое-то слово,
Сказала мучила, сказать не мог.
А мужики, хохоча на всю хату,
Только размахивали руками:
— Эко, рехнулся, стрелец горбатый.
С чего бы? Ведь это горючий камень!
Мы то им печи топить не стали:
Лесу вокруг полно-полно.
— Правильно! — гаркнули, и продолжали
Пить молодое хмельное вино.
Горбатый охотник наился, чавчился,
Рубаху срывая, начал кричать:
— За этот камень Иван Иваныч!
Будете, сквачи, меня величать!

2. Заявка

Шумит тайга темна и густа.
Троны медвежьи длины.
Они петляют к верху верста
И пропадают в малиннике.
В переплетенных сучьях кустов
Даже не водятся певчие птицы.
По темным убежищам глазастых сов
Даем и ночью темень гнездится.
Земля от сырости мягка и ищиста.
Вскочив на грозой разбитый пенек,
Свищет, кусак хвост пушистый,
Гибкий, солнечный колонок.
Шумят тайги.
У самого корня
Матерая листьевница скрипит,
В замле пол корнями жирный и черный,
Как ночь безлунная, уголь спит.
Страшина тайга в ненастные ночи.
Иван Иваныч знает тайгу.
Об угле открытом сказать хочет,
А сам себе шепчет:
— Не могу.
Не поднять одному. Такое
Дело на пару надо боязнь вершить.
Иван Иваныч не знал покоя.
Потом решил, махнул рукою,
Уехал в город для покоя души.
Шумом улиц, звоном колокольям
Вместо покоя был оглушен.
И встретил надежного компанию
С немецкой фамилией — Михельсон.
Он, одаренный умом сверх меры,
Имел целевой, так сказать, размах,
Имел к тому же диплом инженера
И был принимаем в купеческих домах.
Так начинается крупная ставка.
Гроши и копейки ставя на попа,
Деньги о каменном угле заявку:
Либо пан, либо пропал!

Анжеро-Судженск,
1934—1935 гг.



Организовать действительную помощь курсам животноводства

С 10 октября в Анжеро-Судженском районе начали работать кустовые курсы работников колхозных животноводческих ферм.

Курсы проходят в 42 колхозах нашего района, преимущественно там, где имеются крупные товарно-животноводческие фермы. По плану курсами должно быть охвачено 460 человек, но пока обучается только 219 человек. Это говорит о том, что отдельные колхозы, как, например, «Красный партизан», Кайлинского сельсовета (предколхоза Каменщикова), беспечно относятся к этому большому делу. Каменщикова отказался выдвигать людей на курсы. Вместо 8 человек он выделил только 4. По-большевистски относясь к курсам колхозы: «Искра», Марьевского сельсовета (пред. Иванцев) — вместо 26 человек колхоз выделил на курсы 29 человек; и колхоз им. Чапаева — вместо 25 человек выделил 30.

КОРОВНИК БЕЗ КРЫШИ, ОВЧАРНИК НЕ ПОСТРОЕН

Колхозы Ишимского сельсовета «Красный партизан» и «Сталинец» к стойловому периоду не готовы. В колхозе «Красный партизан» вся строительная бригада разогнала правление на другие работы, а МТФ не ремонтируется. Коровник стоит без крыши, кормушки не отремонтированы, пол частично сгнил. К строительству овчарни ка еще не приступали.

В колхозе «Сталинец» даже для 7 коров не подготовили теплого стойла.]

ОГУРЦЫ ВЕСОМ В 1500 ГРАММОВ

Колхоз им. Жданова, Улановского сельсовета, вывозит на районную сельхозвыставку хряка-производителя английской породы в возрасте полутора лет, весом в два с половиной центнера; курдючного барана в возрасте полутора лет, весом 90 килограммов. Этого барана вырастил дед Тимофей Лаврентьевич Селезнев, который ухаживает за овцами и зиму и лето. Кроме того, колхоз привезет на выставку жеребца улучшенной породы. Среди овощей выделяются огурцы весом каждый по 1500 граммов. Кролешин.

В июне вступил на работу новый начальник отдела снабжения рудоуправления тов. Клоц. По первому впечатлению он как будто бы стал налаживать работу. Стал появляться материалы. Но это было недолго. Клоцу надоели посещения десятников, и он объяснил прием их два раза в пятницу. В эти дни десятники сдали требования на материалы товароведу, товаровед сдает их Клоцу, а Клоц, завалившийся требованиями, подписывает их ночами левой и правой рукой. Одной он пишет «нет», а другой ставит знаки вопросов, а под вопросами пишет: «А для чего?», «Зачем?», «Кому?». Потом требования отдаются товароведам и возвратом такие требования десятники снова сдают на подпись. Требования проходят опять такую же процедуру.

В начале сентября был выписан трам стройчасткам ОКР РУ для покрытия крыши машино подъемного здания шахты 1-6. Только в складе имелся. Требование подписано нач. ОКР Семенов. Оно дошло до Клоца, он отказал. Пришло обратно итти к тов. Семенову. Семенов пишет: «отпустить». Вернулись к Клоцу. Он опять говорит: «толя нет». Снова пришло итти к нач. ОКР Семенову.

В отделе снабжения все было смолы для осмоления складчиков, стоек. 14 сентября смола прибыла на склад. Но тов. Клоц отпускает ее на стан, заявив: «Склад закрыт до 19 сентября. Требование не подписываю».

Трофимов.

РАЗВЕ ПРИКАЗ ТОВ. ЧЕРНОВА ЕЩЕ НЕ ДОШЕЛ ДО УЛАНОВСКОЙ МТС?

Полевые работы закончены. Обязательства перед государством выполнены. Время заботиться о васне, о ремонте машин.

Директор МТМ тов. Васин говорит:

«К ремонту тракторов могу приступить хоть сейчас, беда в том, что Улановская МТС не имеет запасных частей, без которых нельзя производить ремонт. Кроме того, для нормального хода ремонта МТМ должна быть хорошо освещена — нужна динамо-машина, которую могут доставить только районные организации. От осуществления МТМ будет зависеть успех ремонта машин».

Легче всего, конечно, свалить вину на отсутствие запасных частей и на то, что МТМ по вине строительного отдела МТС (зав. Курбатов) до сих пор не сложило ни одной печи, не закончило двухэтажного пека, не подготовило фундамент под ставки.

Но почему же не действует в МТС старая кузница? Тоже нет ни денег, ни материалов? Не! На ремонт кузницы отпущено три тысячи рублей, но подготовке кузницы пока что никто не беспокоится.

Мы ждем ответа от директора Улановской МТС: как МТС намерена выполнить приказ тов. Чернова?

СРЫВАЮТ ХЛЕБОЗАКУП

Работники сельпо Ивановского сельсовета вместо того, чтобы заниматься хлебозакупом, отсиживаются в конторе. 14 октября мы решили созвать собрание, чтобы проработать постановление СНК и ЦК ВКП(б) о перестройке кооперации.

Докладчик из сельпо Насонов с собрания сбежал и доклад был сделан некому. На следующий день докладчик явился, но к докладу не подготовился. Колхозники подвергли его критике.

Всю беду докладчик Насонов сваливал на райпотребсоюз, который, мол, не дает товаров.

Из-за плохой работы потребкоопа срывается хлебозакуп.

Д. И. Гусаков.

ОДОБРИЛИ, ПРИНЯЛИ, А В ЖИЗНЬ НЕ ПРОВОДЯТ

Уже третий год идет, как не проводят в жизнь мое рационализаторское предложение. В 1933 году я предложил выкачивать горючее и смазочные материалы при материальном складе РУ из цистерн посредством приводного плунжерного насоса. Это предложение БРИЗ РУ одобрило и решило проводить в жизнь.

Мое предложение рассматривал главный механик, пом. главного механика и главный инженер РУ. Для испытания предложение устами новили мотор. Дело оставалось за насосом. Плунжерный насос имеет на шахте 9-15, но главный механизм имеет только одному рабочему при моторе. К нам поступает 6-7 цистерн в месяц. Подсчитайте, сколько мы затрачиваем рабочей силы и платим за просток?

Петренко И. П.
Кладовщик.

Для выкачки же горючего и смазочных материалов по правилам техники безопасности ставить центробег строго воспрещается.

Сейчас, при поступлении цистерн, мы пристраиваем на уровне цистерны нары, и ставим две по жарных машин и 6-7 рабочих. Применяя мое рационализаторское предложение, можно будет стоять только одному рабочему при моторе. К нам поступает 6-7 цистерн в месяц. Подсчитайте, сколько мы затрачиваем рабочей силы и платим за просток?

ОТДЕЛ СНАБЖЕНИЯ РУ СНАБЖАЕТ... БЮРОКРАТИЧЕСКИМИ РЕЗОЛЮЦИЯМИ

Клоц в роли героя комедии Грибоедова
«Горе от ума»



Клоц (подписывая требования): — Мне что дело, что ни делай — обычай мой такой: подписано — и с плеч долой!

Рабочие-строители отдела капитальных работ взяли на себя ряд обязательств к великому пролетарскому празднику — XVIII годовщине Октября.

Но выполнению всех этих обязательств мешает бюрократ — зав. отделом снабжения РУ Клоц пишет на трех требованиях:

— материала нет. Спрашиваем: «а где же остальные требования? Мы давали 40 требований». Ответ: «смотрите, тут где-то, в конторе». Целыми днями ищешь требования. Их уходишь от Клоца без материала.

Рабочие: Вахов, Худченко, Ядрышинов, Нузынин, Губарев, Киреев.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АБИССИНИИ

По сообщению из Абиссинии, на южном фронте в провинции Огаден, после воздушной бомбардировки абицинских укреплений в пунктах Дагуэрей, а также Шиллаве примерно в 160 километрах юго-западнее Уак-Уала, туземные и итальянские войска перешли в наступление. Абицинские войска оказали упорное сопротивление. Позиции были взяты лишь после ожесточенных рукопашных боев, в которых абицинцы потеряли много солдат.

От 500 до 700 итальянских солдат

были отрезаны от главных итальянских сил абицинцами в гористом районе вблизи французского Сомали. Итальянский отряд остался без продовольствия и воды.

В этом же районе абицинцами убито и ранено свыше 200 итальянцев и захвачено 2 каравана с продовольствием.

В Порт-Саиде (крупный порт на Средиземном море) прибыло итальянское госпитальное судно с крупной партией больных и раненых итальянских солдат.

(Tacc).

Избрание Марселя Кашена

Париж (Tacc).

При голосовании во втором туре сенатских выборов в департаменте Сены избран кандидат народно-

го антифашистского фронта коммунист Марсель Кащен. До сих пор во французском сенате коммунисты не были представлены.

СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ ДРУЖБА

Морава Островская (Tacc). Выехавшую в СССР делегацию советских журналистов и писателей прощала на вокзале масса народа. Поезд тронулся при бурных возгласах в честь Советского Союза и советских делегатов.

Уезжающая из Чехословакии, делегация обратилась к министру иностранных дел Чехословакии Бенешу с телеграммой за подпись председателя делегации тов. Кольцов заявляет:

"На каждом шагу, в столице и в маленькой деревне, среди людей различных положений и политических партий, и в особенности среди рабочих и крестьян мы наставлялись на глубокие симпатии к стране советов и к ее мирному строительству, на единодушное и горячее одобрение политики сближения СССР и Чехословакской республики. После поездки мы можем с полной ответственностью заявить нашему общественному мнению, что сближение с Советским Союзом есть желание всего чехословакского народа".

ГЕРОИЧЕСКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКОВ

В начале октября в горах Ойратай вспыхнул большой лесной пожар. Для тушения из Новосибирска прилетели два самолета гражданского воздушного флота с советскими моторами "М-11" с летчиками Ефремовым и Шелоновым.

В тяжелых условиях неизвестной местности, над горами, на высоте 2000 метров над уровнем моря, в тумане, дыму, при сильных воздушных течениях летчики налетали четыре тысячи

чи километров без единой аварии, вынужденной посадки, работая на расстоянии 230 километров до возможной посадочной площадки. Летчик Ефремов, летая бреющим полетом над горящим лесом, произвел точную разведку и съемку местности, ни разу не потеряв ориентира.

Благодаря помощи самолетов пожар был быстро ликвидирован.

(Запсибтакс).

КУДА С ГОДНЯ ПОЙТИ?

В Доме шахтера в здании зала спектакль "Ложный стыд" — Н. Задонского. Спектакль ставит Кемеровский рудничный театр. Начало в 8-30 вечера.

* * *

В лекционном зале — лекция на тему "Итalo-абиссинская война". Начало в 8 часов вечера. Вход по пригласительным билетам.

По следам заметок

По неопубликованной заметке № 2207 учеников школы № 3 о том, что в школе нет массовой работы, зав. горНОГО тов. Шабалин отдал приказ директору 3 школы немедленно организовать кружки и устраниТЬ ряд безобразий, как-то: появление на уроке не подготовленных преподавателей и др.

Выигрыш в 1000 рублей

Домашняя работница, жена за бойника шахты 9-15 тов. Яновская А. А. по облигации выиграла тысячу рублей.

"ЧЕТВЕРТОГО ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ"

(Беспроцентный выпуск)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

12-го тиража выигрышей, производившегося в гор. Ульяновске 11 и 12 октября 1935 года.

Всего в тираже разыграно 416.000 выигрышей на сумму 44.249.600 рублей. Указанные в таблице номера выигрывают во всех 32 разрядах.

Выигрыши выплачиваются Гострудсберкассами, согласно существующих правил по облигациям, имеющим при себе талон на получение выигрыша. При выплате выигрыша талон отрезается, а облигация возвращается заемодержателю для получения ее стоимости с 1-го декабря 1938 года.

Настоящая таблица является справочной и не может служить основанием для выплаты по ней выигрыша.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций:

| № серии | № облигации | размер выигрыша в рублях | № серии | № облигации | размер выигрыша в рублях | № серии | № облигации | размер выигрыша в рублях | № серии | № облигации | размер выигрыша в рублях |
|---------|-------------|--------------------------|---------|-------------|--------------------------|---------|-------------|--------------------------|---------|-------------|--------------------------|
| 00058 | 06*) | 500 | 04941 | 1-50 | 100 | 10072 | 1-50 | 100 | 14595 | 1-50 | 200 |
| 00373 | 1-50 | 100 | 05048 | 1-50 | 100 | 10132 | 47*) | 1000 | 14758 | 1-50 | 100 |
| 00408 | 1-50 | 100 | 05063 | 1-50 | 100 | 10134 | 1-50 | 100 | 14901 | 1-50 | 200 |
| 00548 | 1-50 | 100 | 05103 | 1-50 | 100 | 10140 | 1-50 | 100 | 14939 | 1-50 | 100 |
| 00912 | 1-50 | 100 | 05288 | 1-50 | 100 | 10245 | 1-50 | 100 | 15029 | 1-50 | 100 |
| 00948 | 1-50 | 100 | 05307 | 85*) | 1000 | 10285 | 1-50 | 100 | 15064 | 1-50 | 100 |
| 00959 | 1-50 | 100 | 05308 | 1-50 | 100 | 10311 | 1-50 | 100 | 15067 | 1-50 | 100 |
| 01089 | 1-50 | 100 | 05329 | 1-50 | 100 | 10387 | 1-50 | 100 | 15219 | 34*) | 500 |
| 01134 | 1-50 | 100 | 05377 | 19*) | 1000 | 10423 | 1-50 | 100 | 15230 | 22*) | 3000 |
| 01141 | 1-50 | 100 | 05634 | 1-50 | 100 | 10491 | 1-50 | 100 | 15332 | 1-50 | 100 |
| 01155 | 1-50 | 100 | 05652 | 14*) | 500 | 10588 | 1-50 | 100 | 15407 | 1-50 | 100 |
| 01190 | 1-50 | 100 | 05670 | 1-50 | 100 | 10712 | 07*) | 500 | 15546 | 1-50 | 100 |
| 01374 | 28*) | 500 | 05680 | 1-50 | 100 | 10917 | 1-50 | 100 | 15689 | 1-50 | 100 |
| 01472 | 1-50 | 100 | 0569C | 1-50 | 100 | 11003 | 1-50 | 100 | 15753 | 1-50 | 100 |
| 01474 | 1-50 | 100 | 05804 | 1-50 | 100 | 11045 | 12*) | 1000 | 15785 | 1-50 | 100 |
| 01574 | 1-50 | 100 | 05915 | 1-50 | 100 | 11134 | 01*) | 500 | 15770 | 1-50 | 100 |
| 01614 | 1-50 | 100 | 06158 | 1-50 | 100 | 11171 | 1-50 | 100 | 16044 | 1-50 | 100 |
| 01664 | 41*) | 1000 | 06464 | 1-50 | 100 | 11246 | 1-50 | 100 | 16055 | 1-50 | 100 |
| 01706 | 1-50 | 100 | 06639 | 1-50 | 100 | 11256 | 1-50 | 100 | 16146 | 1-50 | 100 |
| 01714 | 1-50 | 100 | 06719 | 1-50 | 100 | 11258 | 1-50 | 100 | 16205 | 1-50 | 100 |
| 01716 | 12*) | 1000 | 06753 | 1-50 | 100 | 11380 | 1-50 | 100 | 16214 | 1-50 | 100 |
| 01807 | 1-50 | 100 | 06759 | 1-50 | 100 | 11472 | 27*) | 500 | 16435 | 1-50 | 100 |
| 02134 | 1-50 | 100 | 06841 | 1-50 | 100 | 11494 | 1-50 | 100 | 16601 | 1-50 | 100 |
| 02223 | 1-50 | 100 | 06896 | 1-50 | 100 | 11495 | 1-50 | 100 | 16633 | 1-50 | 100 |
| 02348 | 36*) | 500 | 07035 | 1-50 | 100 | 11520 | 1-50 | 100 | 16651 | 1-50 | 100 |
| 02362 | 1-50 | 100 | 07065 | 1-50 | 100 | 11711 | 1-50 | 100 | 16876 | 1-50 | 100 |
| 02438 | 1-50 | 100 | 07168 | 1-50 | 100 | 11728 | 1-50 | 100 | 16959 | 1-50 | 100 |
| 02489 | 1-50 | 200 | 07248 | 1-50 | 100 | 11878 | 19*) | 500 | 17024 | 1-50 | 100 |
| 02537 | 34*) | 1000 | 07267 | 1-50 | 100 | 11893 | 1-50 | 100 | 17057 | 1-50 | 100 |
| 02637 | 1-50 | 100 | 07294 | 1-50 | 100 | 11999 | 1-50 | 100 | 17120 | 1-50 | 100 |
| 02710 | 1-50 | 100 | 07311 | 1-50 | 100 | 12180 | 1-50 | 200 | 17129 | 1-50 | 100 |
| 02763 | 1-50 | 100 | 07312 | 1-50 | 100 | 12197 | 1-50 | 100 | 17173 | 1-50 | 100 |
| 02770 | 1-50 | 200 | 07648 | 1-50 | 100 | 12259 | 1-50 | 100 | 17357 | 1-50 | 100 |
| 02912 | 1-50 | 100 | 07696 | 1-50 | 100 | 12340 | 1-50 | 100 | 17502 | 1-50 | 100 |
| 02949 | 1-50 | 200 | 07714 | 40*) | 500 | 12453 | 1-50 | 100 | 17543 | 42*) | 500 |
| 03006 | 03*) | 500 | 07771 | 1-50 | 100 | 12463 | 39*) | 500 | 17549 | 1-50 | 100 |
| 03023 | 01*) | 500 | 08005 | 1-50 | 100 | 12467 | 1-50 | 100 | 17627 | 1-50 | 100 |
| 03114 | 1-50 | 100 | 08013 | 1-50 | 100 | 12484 | 13*) | 500 | 17724 | 1-50 | 100 |
| 03244 | 1-50 | 100 | 08062 | 1-50 | 100 | 12642 | 1-50 | 100 | 17829 | 1-50 | 100 |
| 03257 | 28*) | 3000</ | | | | | | | | | |